
a 

eddig kiszivárgott részletei kétségte- 

lemil rokonszenvesek. A nagyme- 

0moly szándékokkal alkalmazzan, 

, imá. megoldhatná a Székelyföld önkor- 
ses bip mányzatának kérdését. A polgár- 

mesterek közvetlen választása a pol 
sárok által szintén igen helyes. Nem 
judjuk, hogy Maniu Gyula pár év 
előtt tartott előadása a kisebbségi 
kérdésről, amelyet nemrég a Mai 
Világ ismertetett több vonásaiban, 
mennyiben szolgált a reformmun- 
jálatok alapjául. Maniu azt vallja 
ebben a munkájában, hogy a köz- 
igazgatási reform és a helyi autó- 
nomia a kisebbségi kérdés komp- 
lexwun legnagyobb részét egy csa- 
pásra megoldja. Ez a gondolat nyil- 
ván azt tartja, 
igények főként a polgárok helyi éle- 
tének szabadságára s a hatóságok- 
kal való érintkezésre vonatkoznak, 
tehát egy okos helyi önkormányeat 
keretei közötlt nagy részt hi is elé- 
githetők. 

Mindenesetre teljes elismeréssel 
vagyunk a kormány elhatározása 

akarja cserélni a cseppet sem kie- 
légitő közigazgatási törvényiünket 
egy jobbal. Nincs okunk egyelőre ar- 
ra sem, hogy az ellenzéki sajtó vád- 
ját, mintha ez a reform elsősorbamn 
pártpolitikai célokat szolgálna, ala- 
posnak tartsuk: A helyhatósági ön- 
kormányzat megvalósitása a községi 
éleltnek a kormányhatalomtlól - 
minden kormányhatalomtól - való 
függetllenités régi politikai esz- 
mény, amelynek tényleges keresz- 
tülvitelét igae örömmel fogjuk 

aijd iüdvözölni. Nem hisszük 
4 azonban, hogy az egyre nehegzülő 

hisebbségi problémát tulnyomó 
részeben megoldja majd ez a re- 
form, még ha a Maniu Gyula em: 
titett dolgozatában felvázolt fen- 
költ eszményekben fog is épülni. 

4 kisebbségi kérdés az állami 
élel minden ágazatát keresztül- 
szövi. Péngzügyi oldalál. a költség- 
velés lett volna hivatva megoldani, 
nnak az elvnek alapjún; hogy a 
kisebbségek állal fizetett adókból 

arányos résznek kell jutnia a ki- 
sebbségek kulturális céljaira. Köz- 
oktatási kérdéseink, addig is amig 
"i törvényelekel rendeztelnek, süvr- 
gős hkormányintézkedésekkel vol- 
nának enyhitendők, de az eddigi 
lépések nem kielégitők. Állalában 
"mincs olyan tárca, amely nem vol- 
na ddósunk számos uyökeres in: 

lévkedésekkel, ha a kormán való- 
ban meg akarj ja oldani a kisebb- 
ségi kérdést. 

A közigaggatási reformmnal kap- 

A nagyérdemü közönség tudo- 
mására hozzuk, hogy 

a DPalacc-kávéház 
(Palais de dance) 
a mai naptól kezdve 

tlakitá. árvavan miiatt 

hogy a kisebbségi 

iránt, amely oly rávid idő alatt ki 
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A közigazgatási 

gyék rendszerének a bevezetése, ha 

mert ehez a Banca Nationalának ké- 

1 

reform 
! 

egyszerü kor- 
megoldható 
S várnánk 

csolatban egzeket az 
mányintézkedésekkel 
jarjtásolai várnánk. S 

ciuj-Kolozsvár, 1929. POLITIKAI NAPILAP 

azl a daazda: 

sági programot, amely lehetővé 
legye, hogy a polgár, akinek köz- 
igazgatását megreformálják, egy- 
általán éhen ne haljon, hanem ma- 
radjon meg s hozhassa rendbe az 

talán mindenekelőtt 

e..e 

özerkesztőség ás kiadóhivatal 
Etr. Regina Maria (v. Deák Fe- 
tremc-u.) 36. - Telefom 194. - 
Előiizetési Ar: egész évra 750 lel, 
félévre 380 lej, megyedévre 280 
lel, egy hónapra 70 lel. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszerese. 
- HBirdetősek tariia szerint. - 
Apróhirdetés ára: egy sző 2 lek 
legkisebb apróhirdetős ára 38 le 

sziratokat , mem a adunk 

mttolsó 15 év alatt tökrelett gazda- 
ságát. Ez volna a legfontosabb fel- 
adat s enélkül a közigazgatási re- 
ljorm nem fogia kevesbiteni sóha- 
jainkat. 

A kölcsön icltételeit és a lcj stabili- 
zációs áriolyamát titokban tartják 
Nacvaranun elővigyázatossági intézkedések a spekuláció meg- 

(Bukarest) Az ország közvéleménye 

a legnagyobb idegességgel és nyugta- 
lansággal fogadja a külföldi kölcsön 
megkötésére meginditott tárgyalások 

egyes fázisairól kibocsátott hireket. Az 
idegességet növeli hony a kormány 

ugyszólván órára és percre beigérte a 

kölcsön megkötésének bablikálását és 

akadályozására 
ahelyett egyszerüen elhallgattak a hi- 
vatalos hiradások. Pesszimista körök- 
ben erre kész volt a szentencia, hogy 

a kölcsöntárgyalások ujra nem sikerül- 
tek, holott ennek az ellenkezője áll. 
Erre vonatkozólag igen megbizható 
helyről a következő értesitést szerez- 

tük: 

Pénzügyi körökben az a hir tartja magát, hogy a kormánynak sikerült 
a kölcsöntárgyalásokat sikeresen befejezni és a külföldi töke a kölcsön alá- 

irása után rendelkezésére áll a kormánynak. 

E hirek szerint a kormány most 
kálja a kölcsön perfektuálását, 

kulációt. 
Bukarest ellenzéki köreiben tudni vélik, 

van a lej stabilizációs javaslatokkal, 
jára mindaddig titokban tart. mig a 
mint a szenátus megszavazta 

hogy murgakadályosza az esetleges 

már csak taktikai okokból nem publi- 

spe- 

hogy a kormány már készen 

amelyeket a írancia kormány mintá- 
stabilizációs törvényt ugy a parlament, 

Beavatottak szerint a kormány egyik éjjel, valószinüleg jövő hét szom- 
batján éjjel akarja a stabilizációs törvényjavaslatot a képviselőházban 

megszavaztatni és mén ugyanezen éj folyamán a szenátusba is benyujtják 

a képviselőház által megszavazott törvényjavaslatot. 
A kormány azért választotta volna ezt a terminust, hogy vasárnap a 

tözsde zárva lévén, - a spekulációt megakadályozza és elejét vegye annak. 

hogy egyesek nagy haszonra tegyenek szert korábbi értesüléseikkel. 

Milyen lesz az árfolyam? 

A külföldi kölcsön összegét a lapok 
már publikálták, a kormány bevárja, 

mig - valószinüleg a jövő szomba- 

ton, vagy egy ünnepnap megelőző 

napon - a zürichi tözsde befejezi te- 

vékenységét és csak azután lépne a 
nyilvánosság elé terveivel. Ugyanigy 
csinálta a írancia kormány is és ezt 
másolná le most Popovici pénzügymi- 

niszter, A nyilvánosság csak befejezett 
tényekről fog értesülni. 
Arra a kérdésre, hogy milyen árfo- 
lyamon történne a lej stabilizálása. 

pénzügyi körök kizártuak tartják, 
hogy a mai árfolyamhoz képest 

lényeges legyen az eltolódás. 

szen kellene állania devizakészletek- 
kel, már pedig a kormánynak szük- 

sége van az egész folyósitott külföldi 
kölcsönre és nem akar abból egy jelen- 

tékeny részt elvonni, hogy egy önké- 

nyesen megállapitott kurzust tudjon 

tartani és védeni. A mai - szinte már 

két éve fennálló - árfolyamm megtar- 

tása jelenti a legminimálisabb áldoza- 

tot és megrázkodtatást és beavatottak 

ugy tudják, hogy 1-2 százalékos el- 

tolódás történhetik inkább matemati- 

kai mint pénzügyi okokból. 

A svéd gyufatröszt kölcsön- 
ajánlata 

De Mennet. a Bangue de France 

helyettes kormányzója pénteken reg- 

del Londonból, ahol az angol tőkecso- 
port reprezentánsaival tárgyalt, vissza- 

i tért Párisba. Pénteken este 8 órakor a 

román delegáció és a külföldi banká- 
rok között beható tárgyalások folytak 
le, amelyeken az utolsó simitásokat 
eszközölték a kölcsönszerzödésen. 
Párisi magántávirat jelenti, hogy a 
svéd gyufatröszt amely mint ismere- 
tes, Magyarországot is ellátta kölcsön- 
nel 30- 35 millió dolláros kölcsön- 
ajánlatot tett Romániának A gyufa- 

tröszt a lehető legkedvezőbb feltételek 
mellett hajlandó az összeget Románia 
rőszére folyósitani, abban az esetben. 
ha Párisban a külföldi kölcsönszerző- 
dést véglegesen periektuálják. 

A svéd gyulatröszttel megkezdett 
tárgyalások minden valószinüség sze- 

rint kedvező eredményekkel fognak 

zárulni és a 30 millió dolláros kölcsön 
megkötéséhez fognak vezetni. 

A külföldi kölcsön feltételei 

A iövárosi lapok tennap rendkivüli 

kiadásokban számoltak be a külföldi 
kölcsön megkötéséről, óráról-órára re- 
gisztrálták a Párisból érkezü hiradások 

sikerrel folylatja 

SENOH IT A 
bemutatását, főszerepben: BEBE DANIELS IIII 

alapján a kölesöntárgyalások különbö- 

ző fázisait. 

Ezek szerint a kölcsön teljes ösx- 

szege 60 millió dollár lesz, 7 százalé. 
kos kamatozás mellett. A kölcsönösszeg 
kibocsájtási kurzusa Amerikában 88, 
Franciaországban és Analiában pedig 
90 lesz, ami a román töke szempont- 

jából igen kedvezőnek mondható. 

Nagyarányu beruházási köl- 

Közvetlenül a küliöldi kölcsöntár- 

gyalások meginditásával, a kormány 
más irányban is próbálkozott egy na- 
gyobbarányu beruházási kölcsönt sze- 
rezni a CFR. zilált ügyeinek a rendezé- 
sére. Igy többek közöttt tárgyalások 
indultak meg a berlini Otto Woli cég- 
gel, amely hajlandó lett volna közveti- 
teni Románia és a Német Egyesült 

Vas Müvek - Bahl Union - Export 

között 60 millió márkás kölcsönügyle- 

tet a CPR. számára. 

A több, mint két éve meginditott 
tárgyalások néhány nappal ezelőtt ked- 
vező befejezést nyertek. Megállapodás 
jött létre a román kormány és az Otto 
Wolfi cég között, hogy a Stahl Union 
sinanyagot, talpiát és épitkezési anya- 

got fog szállitani, de csak abban az 

esetben, hogyha a Reichtsbank által 
zsirált külföldi kölcsön perfektuálódótt. 

Az utak megjavitása 
Tekintve, hogy a kölcsönszerzödés 

aláirása biztosra vehető minden való- 

szinüség meg van arra, hogy a német 
konzorciumnak sikerülni fiog a CFR. 

kölcsönét nyélbe ütni. 

Párisi jelentés szerint a kormány 
külföldi megbizottai ugyancsak német 
tökecsoporttól egy másik kedvező 
ajánlatot kaptak egy olyan kölcsönösz- 
szegre vonatkozólag, amelyböl Romá- 
nia összes utvonalait ki lehetne javi- 
tani. A beruházási kölcsönnel kapcso- 
latos tárgyalások folyamatban vannak. 

Biztos forrásból nyert értesüléseink 
szerint a kormány még nem határozta 

el magát arra vonatkozólag, hogy kitől 
fog vagonokat és lokomotivokat ren- 
delni. Egyes vélemények szerint ezt is 

a berlini Otta Wolti cég fogja szállitani. 

Hül 



2 oldal 

Nyomor a dicsőség árnyékában 
Igen silány a jövedelmük a filmsztároknak 

Berlinben 

(Berlin) Most jelent meg Karl Woll- 

sohn 1929 évi filmmüvészeti könyve, 

amely igen érdekes adatokat tartal- 

maz a német filmiparról. Eszerint 

az egész német filmipar az elmult 

esztendőben összesen 

116 rendezőt foglalkoztatott 

Ez a 116 rendező 225 filmet készi- 

telt. tehát általában nem is egész két 

film jut egy-egy rendezőre. Hatvankét 
rendező volt ugyanis, akit egy-egy 

tilmre szerződtettek, 24-en rendeztek 

két-két filmet, egyetlenegy filmrende- 

zönek engedtetett meg hét filmet 

rendeznie. Ilyenformán a 

ülmszinészeknek sem valami jól 
megy a soruk Berlinben 

a legtöbbje koplal, alig egy páran 

vannak, akik tényleg keresnek és 

azoknak a száma sem tulságosan 

nagy, akik legalább a létminimumot 

keresik meg. 
A 179 névszerint is ismert némel 

országi filmdivák közül Wolfsohn ki- 

mutatása szerint 100-an voltak a mull 

évben, akiket csak egyetlen szerepben 
foglalkoztattak, 42 női sztárnak meg 

kellett elégednie 2-2 szereppel, 21-en 

léptek fel 2-8 filmben, öt sztár sze- 

repelt négyszer és hatan 

vatosabbak - kaáptak öt 

fejenként. Ennél többször csak az epi- 

zód-szereplők szerepeltek. de viszont 

az ő szerződésük tartama összesen 

egy-két nap, napi 560-100 márka ho- 

noráriummal. Mennyit keres ezekután 
az elismert filmsztár Németországban. 

Ha a diva nem Asta Nielsen, se 

Henny Porten, vagy Lya Mara, szóval 

ha elismert. de nem világraszóló név. 

a mozilátogatók ismerik is őt és egész 

történetét, szóval „neve" van és tud 

is és ha mondjuk olyan szerencséje 

van, hogy két szerződést is kapott és 
töszerepre szól mind a kettő, akkor 

szerepenként 5-8000 márka a 

fejedelmi honorárium. 

ebből satá j amangág-gyelsgsnrdlsnn 

ebből saját magának kell fedeznie a 

modern társadalmi filmekben a ru- 

háit. Ez a „csekély" garderobe egy- 
egy filmnél körülbelül ugyanannyit 

tesz ki, azaz, ha a filmdiva ügyes a 
ruhakérdésben és a második szerepé- 

fe is átalakittatja a ruháit, akkor ha 
két filmen játszott, megmaradi jöve- 

delme 5-28000 márka... egy évre. 

Ez havonta erősen számitva 600 
márka. 

A divának társadalmi kötelességei 

vannak, a lakása havonta 200 márka. 

megjelenésekre, kocsira, autóra ha- 

vonta legalább 200 márkát költ, 

e] A Magyar 

e 

Howi 

Szinre kerül 

MAI VILÁG 

szesen napi 6 márkája marad meg, 

mig az egyszerü munkásnak ugyaner- 

re a célra, ha jó a szakmája, 10 már- 

ka jut naponta, Természetesen ez a 

számitás is csak akkor áll meg, ha 

az ünnepelt müűüvésznő meg nem be- 

tegszik. nincs valakije, akit el kell 

tartania, ilyen esetben viszont ugy il- 

lik, hogy társalkodónőt és cselédet 

tartson, hiszen utóvégre ő a müvész- 

társadalom elitjéhez tartozik, szóval 

a napi hat márkából kosztra 

ugyan nem igen telik több két 

márkánál. 

Annyi is csak akkor, ha a müűvésznő 
amellett, hogy müvésznő. még pénz- 

ügyi zseni is. 

- a legdi 
szerződést 

házkodnia is kell és ennie, erre ösz-! 

eegeegeeeeeeeseesere
 

Szinház jövőheti órtási filmszenzációjal 

el A legizgalmasabb, legérdekfeszitőbb 
detektivtörténet! 

rd Jeliris 
ad a gyikos?) 
Dolores Costello. 

Hétfőn (3, 5 és 7 órakor), kedden (3, 5 és 

(Peking) Az északkinai Saratisban 

borzalmas éhinség pusztit. Az emberek 

tömegesen halnak meg éhen és az uc- 

cákat temetetlen holttestek boritják me- 

Ilyeket a kutyák és éjszakánként a fal- 

vakba bemerészkedő farkasok marcan- 

golnak. 

1 

(Bombay) Az indiai csapatok 

gyakorlatozása közben borzalmas 

Ratasztrófa történt. Az angol had- 
sereg repülői a bombavetést tanul- 

mányozták és egy bizonyos pontra, 

amely fehérre volt meszelve, - kel- 

lett a bombákat lehajitani. 

A közelben gyakorlatoztak a hu- 

számok is, akik fehér uniformisbaun 

voltak. A repülők a fehérruhás ka- 

tonákat a magasból a fehérre me- 

szelt Icélnak nézték és bombákat 

vetettek közéjük, amelyek rettene- 

A kutyák és a farkasok marcangolják szét 

az éhenhalt emberek holttestét 

tes pusztitást idéztek elő. 
A bombák egy huszárt megöltek, 

suvorin előadása a 

(Belgrád) Aleksej Suvorin orosz 

orvos, a koplalás ismert apostola, a 

belgrádi egyetemen előadást tai- 

tott gyógymódjáról, amely nem áll 

egyébből, mint remdszeres és hosz- 

bünpörc 

7 órakor), szerdán (lél A és fél ő órakor), 
A MAGYAR csütörtökön (fél 4 és fel 6 órakor) és pénte- 
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Ken (lel 4 és lél ő órakor) Helyárak szinmázöki. 
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valamennyi előadás a kalmával: 30 

egye sseleleel 

,20 és 10lej. 

elelelelelei el El l 

A férfiak még rosszabbul vannak 
dotálva 

és igen sokan élnek abból, ami majd 

lesz, de még nincs, szóval adósságból. 

265 filmsztár közül 29-nek volt a 

mult esztendőben két nagy szerepe, 

31-nek három és huszonnégynek 4, a 

többi 184 egyszer szerepelt. A férfi 

aknak legalább annyira reprezentál 

niok is kell, mint a nöknek és ez sok- 
szor többe kerül, mint kolleganőiknek. 

Mélységesen sötét kérdés, mit csi- 

nál ezekután a tehetséges ifju sztár- 
jelőlt, akinek legfeljebb egy-két ki- 

sebb szerepre van kilátása. Miből él? 
Valószinüleg ő maga sem tudná meg- 

mondani. Hollywood, az más, Jan- 

nings hetenként 9000 dollárt kap, Li- 

lan Gish, Greta Garbo, Gloria Swan- 

son és Bánky Vilma is elérik ezt az 

összeget hetenként. De ki jut el odá- 

ig? Nemcsak tehetség kell hozzá, ha- 

nem vas egészség, óriási szorgalom és 

erős idegek. 

t 

Temetetlenül hevernek az ulcákom 

az éhenhali emberek Mlna északi részében 

A szerencsétlen lakosságot ezenkivül 

még rablók is kinozzák, akik a legször- 

nyübb torturákat alkalmazzák a pa- 

rasztokkal szemben, hogy elrejtett élel- 

miszereik átadására kényszeritsék 

öket. 

.................
..* 

Fehérre meszelt célnak nézték és bombákat 

hajitottak a fehér ruhás katonákra 

az indiai repülők 

számos embert halálosan megsebe- 

sitettek. Több bomba a huszárok 
egybeterelt lovaik közé esett és 
százhatvan lovat széttépet. 
A gyakorlatot rögtön beszüntet- 

ték és meginmditották a vizsgálatot. 
A kihallgatott repülők azt vallot- 
ták, hogy ők a fehér ruhás katoná- 

kat azért nézték célpontnak, mert 
tudtukkal a huszároknak megtil- 
tották, hogy a bombavető gyakorló- 
tér közelében execirozzanak. 
Egy repülőt és a huszárok pa- 

rancsnokát letartóztatták. 

A gyógyitó koplalás 
beogradi egyetemen 

szantartó éheztetésből. Suvoriu elő- 
adásában a következőket mondotta: 
- Gyógymódom eredményei az 

orvosok minden kételye ellenére is 
bámulatosak. Ha száz olyan beteg 
kerül kezem alá, akiknek gyomor- 
daganatuk van, akkor száz csodát 
müvelek. 

Négy hét leforgása alatt vala- 
mennyien egészségesek lesz- 

nek. 

Emellett gyógyitási módszerem egé- 
szen természetes, tisztán fizioló- 

A gyógyulási folyamatot Suvorin 
a következőkép ismertette: 
Az éhezési folyamat alatt a 

táplálékot felvevő szervek olyan 
szervek lesznek, amelyek a rend- 
szertelen táplálkozás maradványait 
feldolgozzák. Hiszen az ember ké- 
pes arra, hogy teljesen szabálysze- 
rüen táplálkozzék. Azt a fontos 
zérdést, hogy a szabálytalan táp- 
lálkozás maradványait a szervezet 
miként dolgozza fel, a tudomány 
még nem oldotta meg, ellenben az 

ződött. Elmondotta, hogy vesekő- 

Holnap, vasárnap délelőtt 
a Magyar Szinházban 
mozimatiné 15 és 10 

lejes helyárakkal 

A dada 
Főszereplők :Gaál Anny, Pethes 

Imre, Szőreghy ] 

Áruház Julcsa 
(Vigjáték) 

Chaplin, mint betegápoló 
éheztetés, módszerével ez a kérdés 
teljes megoldást nyert. 

Suvorin garantálja, hogy mód- 
szerével négy-hat hát alatt a 
legtöbb betegséget, igy az aszt- 
mát, a tüdőbajok bizonyos faj- 
táit, az érelmeszesedést és más 
betegségeket teljesen kigyó- 

gyit. 

Hangsulyozta Suvorin azt is, hogy 
a koplalás előmozditja a szellemi 
funkciókat. Számos köszönőlevél 
van a birtokában diákoktól és di- 
áklányoktól, akik köszönetet mon 
danak neki azért, mert amióta kop. 
lalókuráknak vetették magukat 
alá, könnyebben tanulnak, mint az- 
előtt. Végül kijelentette Suvorin, 
hogy jellemző, hogy 

a koplalókura után illetőleg a 
gyógyulás bekövetkezésekor a 
test sulya növekszik, a közér- 

zet pedig elsőrangu. 
Suvorin előadása után dr. Jam 

brisák belgráni orvos emelkedett 
szólásra és a közönség fügyelmébe 
ajánlotta Suvorin módszerét, amely- 
nek kiválóságáról maga is meggyő- 

ben szenvedett és a jobb tüdőszár- 
nyában kezdődő tuberkulózis mutat- 
kozott. Ezért a Suvorin által aján 
lott 

koplalókurát kezdett, amely 
ötvenkét napig tartott. 

Az első időben az éhezés nem esett 
nehezére, csupán a huszonhatodik 
napon kezdődtek a szenvedések, 
amelyeket azonban legyürt és most 
teljesen egészséges. Meg van győ- 
ződve arról, hogy 

a gyógyulását tisztára Suvorin 
módszerének köszönheti. 

Az előadás közönsége nagy figye- 
lemmel hellgatta a koplalás belg- 
rádi apostolának meggyőző előadá- 
sát. 
s....... 
ELKÉSZÜLT A JUGOSZLÁV DIK- 
TATURA BÜNTETÖTÖRVÉNYE 

(Belgrád) Az igazságügyi minisz- 
ter elkészitette az uj büntetőtör- 
vény javaslatát, amelyet a napok 
ban ir alá a király. 

EGYRE JAVUL AZ ANGOL 
KIRÁLY ÁLLAPOTA 

(London) A király állapotáról ki- 
adott orvosi jelentések szerint a 
király állapotában javulás állott 
be. A jobb tüdőszárny a bakteoro 
lógiai vizsgálat szerint intfektió 
mentes. 

Jó maghoz jótermést! 
Minden terménye sikerül,ha 

Gridcr-féle 
magvakal 
vásárol, mert a legjobb 

kipróbált fajtákat 
ajánlom, 

Grigermag-és virágüzlete 
Kolozsvár, Str. Rgg. Maria (volt Deák 
Ferenc ucca 10. Kérjen árjegyzéket! 

.. 
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Wégis március 31-én ünneplik meg 

az egész országban a husvétot 
Az egyesitett naptár mellett határozott a szinódus 

A Szent Szinodus tegnap hozta 
meg végleges határozatát a husvéti 

ünnepek idejének fixirozására. 
A Szinodus elhatározta, hogy a 

görög keleti husvét megünneplését 
a naptárokban lefektetett időnont- 
ban vagyis Márciua 31-én kell meg- 
tartani. 

Ezzel kapcsolatban arra vonatko 
zóan is határozott a Szinodus, hogy 
a Husvét megünneplése az egész or- 
szágban ezen a napon történjék és 
sulyos büntetést helyez kilátásba 

midazon egyházi közegek részére, 
akik a Szinodus ezen határozatát 
nem respektálnák. Az engedetlen 
egyházi személyek viselt állásaikat 
is elfogják vesziteni. ha a fenti ha- 
tározat ellen állástfoglalnának. 

A Szinodus ülésén résztvett Vlad 
Aurel miniszter is, aki kijelentette, 
hosv a „Szent Szinodus" határoza- 
tának betartására a szükséges in- 
tézkedéseket a maga részéről ia 
megteszi. 

1 

Kolozsvárt megkimélte a spanyolnátha 
Fodor dr. tisztifőorvos figyelmeztetése, hogyan 
kerülheti el a közönség a hurutos fertőzéseket 

(Kolozsvár) Európaszerte pusz- 
tit a nehány hét óta járványszerü- 
en fellépett spanyol nátha, sőt 
ujabban sok veszedelmes influenza 
megbetegedés is történt. Az utolsó 
napokban 

Kolozsvárt is több inflhuenzás 
megbetegedés történt 

és az a rémhir terjedt el a koág 
között, hogy a spanyolná 0- 
lozsvárra is bevonult. Ezekre a hi- 
resztelésekre vonatkozólag kér. 
dést imtéztünk dr. Fodor városi 
tiszti főorvoshoz, aki a következő- 
ket mondotta: 
- A legutóbbi napokban Ko- 

lozsvárt is nagyobb számban for- 
dultak elő lázás, náthás, hurutos 
megbetegedések, azonban az orvosi 
vizsgálat minden esetben megálla- 
pitotta, hogy 

ezek 3-5 napig tartó, köny- 
nyebb természetü esetek. 

- Az influenzának sulyosabb 
szeptikus alakja, az ugynevezett 

spanyolnátha egyetlen egy 
esetben sem fordult elő, 

amint a leghatározottabban kije- 
lenthetek. Nagyon helytelen dolog 
nak tartom azt, hogy a közönséget 
vaklármával izgatják. Tekintettel 
azonban arra, hogy az időjárással 
kapcsolatban ilyen meghülések, 
hurutos megbetegedések nagyobb 
számban jelentkeztek, 

nincs kizárva az eshetősége 
annak, hogy a spanyolnátha 

nálunk is felléphet, 
annyival is inkább, mert külföld- 
ről behurcolják a vonaton naponta 
érkező utasok. 

IJUS 1-AI HERESEK 
egy szoba-konyhás, 
vagy két szoba, konyhás 

Cimeket a Mai Világ 
lakást. kiadóhivatalába, Jókai 
ucca 21 szám alatt, kérem leadni 

Jelszó a régi: 

EGJOBBE 

TOTTERNÉL 

TELEFON SZÁM 800 

Éppen ezért a hatóság megtett 
minden intézkedést, éppen ugy, 
mint a most előfordult skarlátos 
eseteknél, amelyet csirájában elfoj- 
tottunk. ; 

A tiszti főorvos a hasonló meg- 
betegedéseknél nagyfontosságu az 
egyéni védekezés szempontjából a 
következőkre figyelmezteti a kö- 

1. Minden lázas, hurutos megbe- 
tegedést komolyan kell venni. Leg- 
helyesebb azonnal ágyba feküdni és 
orvost hivatni, mert ezzel elkerül- 
hetjük a komplikációkat. 2. A rosz- 
szul szellőztetett zsufolt helyisége- 

......... 
Vásároljon a termelőnél 

IMREI 
csillárok, 
ampolnák 

viz- és villanyszerelési vállalatnál, 
Mátyás király-utca. // Telefon 595 
................ 

ment az ilyen helyiségekben a leve- 
gőn át rendkivül könnyen és gyor- 
san terjed a hurutos betegség. 3. 
Lázas betegek látogatását szüntes 

ket lehetőség szerint kerülni kell, kimélje meg embertársait a fertő- 
zéstől és ne menjen társaságába, 
szinházba, moziba, kávéházba, ülé- 
sekre és általában olyan helyekre, 
ahol sokan vannak és egymás mel- 

sük be. 4. Aki náthás, vagy köhög, ' lett szorosan ülnek az emberek. 

A spanyolnáthajárvány miatt szigoru megfigyelés 
alá helyezik az Északamerikából érkező utasokat 

(Bukarest) A kö 
miniszterium jelentést kapott, a 
mely szerint az Északamerikai 
Egyesüle ÁAllamokba borzalmas 
erejü spanyolnátha járvány pusztit. 
A miniszteriumhoz érkezett hi- 

vatalos jelentésből kitünik, hogy 
Északamerikában alig egy hónap 
leforgása latt több, mint 188 ezer 
spanyolos megbetegedés történt. 
Különösen veszélyessé teszi a hely- 
zetét az, hogy a járvány igen su- 
lyos lefolyásu, mert a járvány kő- 

vetkeztében előfordult halálesetek 
száma feltünően nagy. 
A közegészségügyi miniszterium 

az átirat nyomán elrendelte, hogy 
az Északamerikából érkező utaso- 
kat helyezzék a legszigorubb or- 
vosi felügyelet alá. 
A vámhatóságok, különösen pe- 

dis a kikotüknel a rendelet r 
m vi gos vesztegzárat lép- 
tettek életbe az sztogzárat iöb 
érkező utasok ellenőrz , 

... 

Ötévi tfegyházbüntetésre iéltek 
egy noórius bankjegyhamisitó 

testvérpártit 

Erdélyből származtak az elitélt szélhámosok 

(Bukarest) Az ilfovi törvényszék a 
tegnap tárgyalta Frau János és test- 

vérbátyja Mihály bünügyét, akiket az- 
zal helyeztek vád alá, hogy ezer le- 

jes bankjegyeket hamisitottak. 

A vádirat szerint az Erdélyből el- 
származott bankjegyhamisitók három 
évvel ezelőtt direkt Bécsbe mentek, 
hogy ott elsajátitsák a litografia és a 
sokszorositás művészetét. Itt számos 

„bankjegy speciálistával akadtak 
össze, akik a testvér párnak hasznos 
instrukciókat adtak a jövőbeni tényke- 
dést illetőleg. 

Miután szerencsésen kijárták a kül- 

földi bankjegycsinálás impressziókkal 
teli iskoláját, székhelyüket áttették 
Romániába. Először Nagyszebenben 
próbálkoztak bankóprést felállitani, 

azonban hamarosan rájöttek arra, 

A világ legnagyobb kanadai vasut és hajóstársasága 

Mliért örvend a Canadlan Paciic olvan 
rendkivüli népszerüségnek ? 
Mert kitünő az el átás, pompás a kiszol- 
gálás, rendkivül kedélyes a környezet és 
mert az „Empres' express gőzössel kitánőaz csak szeril paol- 
összeköttetés. Hamburg, Antwerpen at C 
és Cherbourgból Kanadába. Köz- Ae agyene"t 

vetlenü! minden atszállás nélkül, a hajó 
csak négy napig van a nyilt tengeren, a 

Az első III. osztályban is kényelmes 
kabinok 2, 4, és 6 ággyal. 

csoport 1020. február közepén 
. 

Csakis a CANADIAN 
indul Kanadába. PACIFIC vonalain uta- 
zik a kivándorló hazájából egészen a kanadai ren- 
deltetési helyig, egyazon vasut és hajóstársaság 
oltalmában, annak alkalmazottai vezetésével, a tár- 
ság vasutvonalin és hajóain. // Kerüljétek az érint 
kezést a falvakban házaló toborzó ügynökökkelé 
forduljatok közvetlenül és teljes bizalommal levél- 
ben vagy élőszóval a romániai vezérképviselethez : 

Romániaból a ka- 
nadai kikötőig a 
hajójegy ára 137 és 
fél dollár. Főldmi- 
veseknek a kana- 
dai vasutjeogy 
csak 25 dollár. 

Canadian Pacific Bucuresti. Calea Grivitei 157., vagy ennek 
fiókjához : Cluj-Kolozsv r, Calea Regele Ferdinand No. 62 
..... ... 
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hogy az erdélyi kisváros nem alkal- 
mas nagystilű terveik keresztülvitelé- 
re, mert a gépeket nehéz ugy elhe- 
lyezni, hogy azt idegenek észre ne 
vegyék, amellett pedig a pénzek el- 
szállitása is könnyen feltünést kelt- 
hetett volna. 

Igy történt tehát, hogy a két bátor 
erdélyi pénzhamisitó egy szép napon 
felült a vonatra és meg sem álltak 
Bukarestig. Miután szerencsésen ki- 
béreltek egy pincét a főváros egy re)- 
tett zugában, a határon hagyott bécsi 
csempészett gépeket finom csomago- 
lásban felhozták Bukarestbe, ahol re- 
ményteljes elánnal megkezdték a ha- 
mis százlejesek nyomását. 

Rövid négy hét leforgása alatt több, 
mint 300.000 darab hamis százle- 
jest nyomtak és igyekeztek minél ha- 
marább tuladni a hamisitványokon. A 
ravasz szélhámosok ilyenformán va- 
lósággal elárasztották az országot a 
hamisitványokkal, Az üzletet azonban 
nem sokáig vihették, mert egy évvel 
ezelőtt, alig három heti aktivitás után 
a bukaresti rendőrség megneszelte a 
pénzhamisitók fészkét és egy házku- 
tatás alkalmával a nyomozóhatósá- 
goknak sikerült is letartóztatni a pénz- 
hamisitókat. 

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson 
a vádlottak beismerő vallomást tettek 
és azzal védekeztek, hogy nyomoruk- 
ban folyamodtak ehez az egyetlen 

„biztos" kereseti forráshoz. A törvény- 
szék enyhitő körülmények figyelembe- 
vételével mindkét erdélyi bankjegy- 
hamisitót öt-öt évi fegyházbüntetésre 
itélte. 

eevv. 

Dr. Majer Aurelis a betegsegélyző 
fogászati esztályának volt szakorvesa, 
rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-19 
4-7 óráig. 

SZADÓ JEN 
divatkülönlegességek 

nagyáruházban 

CLUJ 
1 m, tiszta selyem crep de 
schin........ . Lei 850 

1 m. crep saten pastel szinkben Lei 450 
1 pár selyem harisnya, első- 
rendü minőség..... Lei 68 
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Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. 

a ó ... 
A SZESZKIMÉRÖKNEK ÉS BODE- 
GÁSOKNAK NEM SZABAD ECET- 

. SZESZT ÁRULNI 

((Kolozsvár) A közegészségügyi 
minszterium szigoru remndeletet 

kuüldött az ország közegészségügyi 
inspektorátusaihoz, amelyben el- 

rendeli, hogy ecetszeszt ezentül a 
szeszkiméresekben, korcsmákban 

és bodegákban nem szabad árulni. 
A rendetet ellen vétőket az illeté- 
kes hatóságok a lehető legszigo- 
rubb szankciókkal fogja sujtani. 
A minisztemum legüjabb rende- 
lete a tegnapi nappal az egész or- 
szag terueten teljes joghatállyal 
eretbe lepett. 

Garabonciás uj konileransza: Kolozs 
vár soherváros, Liberálisok a kirakat- 

versenyen, Salamon király felesége 

modern köntösben. Emándy Pálnée a 

vilagpolitikában, Bölcs Náthán a Met- 

ropolisban, Közgazdaság - közszegény- 

ség, Sporthumor, Trélas keresztrejt- 

vény és még számos humoros, szatiri- 
kuus, ötletes közlemény és vicc teszi 
szenzációssá a Garabonciás második 

számát. Erdély egyetlen nivós, müűvé- 
sziesen illusztrált vicelapja minden 

tőzsdében és lapárusitónál kapható. 

Müűsoros teadélután az Uijságirókiub- 
ban, Vasárnap 27-én délután az ötórai 
tea keretében az Ujságiró Klubb ve- 

zetősége kedves müsorral lepi meg tag- 

jait és vendégeit. Este fél 9 órakor fel 

fog lépni a Kolozsvárt közkedveltség- 

nmek örvendő két művésznő: Bordeaux 

Gézáné, aki gitárkiséretre énekel és 

Paál Judith, aki klasszikus táncokat 

fog bemutatni, A nivós műsorra ezuton 

hivjuk fel a tagok és a vendégek figyel- 

mét. Zenét a , Sinfono- Jazzband 

szolgáltatni. 

fogja 

ldegesség e)fájás, í lmatlanság, 

szédülés, bágyadtság, levertség, féle- 

lemérzések eseteinél a természetes 
Ferencz Józsel keserüviz kitünő há- 

ziszer, amely az emésztőszervek leg 

több részéből eredő zavarokat gyor- 

san megszünteti és visszaadja a test- 
; nek és szellemnek régi munkaképes- 

ségét. Orvosi szaktekintély ek megfi- 

gyeltek, hogy a Ferenc József viz 

öreg embereknél is ényhén, kelleme- 

sen és megbizhatóan hat. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben 

zoénztasea 

irdessen a Ma 

Előre 
haladoítt 

lses 7 miatt 

minden 
elfogadható áron 

Kun Mályá. 
Fia 
üzletében 

Cluj, Calea Victoriei 2. szam. 
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(Bécs) A magyar fasiszták ki 
csiny, de harcos csoportja, ugylát 
szik, uj orientációra készül. Sche 
yer Józef, akit karácsony táján a 
budapesti rendőrség 

egy kalandos puccs-terv miatt 
letartóztatott, 

majd szabadlábra helyezett, né- 
hány nap óta Bécsben tartózkodik 
és tegnap meglátogatta Wollf Gusz- 
táv ezredest, a császárhü fekete 
sárga néppárt elnökét. 

Scheyer Wolff előtt kifejtette, 
hogy 

a magyar fasiszták pártja rö- 
videsen átalakul 

és a „magyar munkások király- 
ság pártja" nevét veszi fel. Az uj 
alakulást Scheyer szerint az egyik 
Csekonics gróf és Gratz Gusztáv 
volt külügyminiszter támogatják. 

megmérgezie 

(Newyork) Rémregénybe illő 
eset bontakozott ki a jerseycityi 
remdőrség előtt. Egy tizennyolc éves 
fiu került a rendőrségre, mert kis 
öccse segitségével meg akanta mér- 
gezni a mostohaanyját. 

Ottó Sehmidt-nek hivják ezt 
fint. 

Schmidt egészen elvetemült gyá- 

1 

a 

KI. 
sstáas a 

4 magyar fascisták szövetséget ajanlottak fel 
az osztrák fekete-sárga legitimistáknak 

Scheyer József Bécsben meglátogatta Wolff ezredest 

sSeheyer küijelentette, hogy 

az uj párt hajlandó együttmü- 
ködni az osztrák legitimisták- 

kal 

és szoros együttmüködést ajánlott 
fel a császárhü néppártnak. Woltt 
ezredes tudomásul vette Scheyer 
közléseit, kijelentette azonban, hogy 

az ajánlatra nem tud érdemle- 
gesen válaszolni, 

mivel az együttmüködésre vonatko- 
zólag kizárólag a párt elnöki ta- 
nácsa határozhat, ettől eltekintve 
azonban nem ismeni az uj alakulást 
és mielőtt az ajánlatot az elnöki 
tanács elé terjeszti, információkat 
fog beszerezni. Amint a Mai Világ 
bécsi szerkesztősége émtesül, Wolitf 
ezredes levelet irt Gratz Gusztáv- 
nak és tőle felvilágositásokat kért 
Scheyer akciójára vonatkozólag. 

..........................e......eeeeé 

Hatéves öccse segitségével 
amosionáját 

Halálos itélet vár a fiatal merénylőre 

vasággal fogott terve megvalósitá- 
sához. Maga nem merte 
gezni a mostohaanyját, 

hatéves öccsét, Jakort bizta 
meg a gyilkossággal. 

Ottó november elején patkánymér- 
get vett az egyik gyógyszertárban. 
A patkánymérget odaadta öccsé- 

lnek és megkérte, hogy 
.................................. 
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Különleges 

450 1 aa) tipus 3 1.3 Amp. áramerősség 

„állandótoltő 8 cella kb. 200 Amp. 

Kathodos-egyenirányiték minden célra 

Kérjen hálózati anódpétlót, az 
anodtelepek helyettesitésére és 
hangszórót mindenféle kivitelben 

. 
i , ttayy 
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1.3 
60 

337 és 1001 kombinációja 
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egyenirányitók, oxydizzo- 

szállithatók. 

Folyó hideg- és meleg viz, minden szobába 
Egyágyas szoba schil. 

gen a fiatal Schmidt, - de tudta 

néhány perccel összeesett. Retten 

lott a padlón.. Amikor ezt a kis hi 

megmér 

KECSI 

Tegn. 

nellett 

lógiai 
- ], rö 

Itt 
tegye mostohatestvérüknek, 0 
egy egészen ki gyermeknek a igak 

tejébe. 

Nem a kisfiut akartam me 
mérgezni - mondotta a rendőn 

an kör 

ésen a 

ül meg 

jselői 

ertart 

ész, a 

emetés 

z elht 

ek örv 

ptték. 

hogy mostohaanyám mindig me 
kóstolja a tejet. mielőtt beadja 
csecsemőnek. 
A mostohaanya tényleg meg 

kóstolta a tejet, azonban 
épen csak egy pár csöppet vett 
belőle a nyelvére, ugyhogy a 
méregnek semmi hatása nem 

volt, 
a kisfiu viszont megitta a mérg 
zett tejet s rettentesen rosszul lel 
Ekkor Ottót ugy látszik elfogta 
lelkiismeretfurdalás és felajánloti 
vérét, hogy ömlesszék át a l 
gyermekbe. Ez meg is történt és 
csecsemő meggyógyult. 
De azért Ottó Schmidt még ne 

adta fel sötét tervét. 
Néhány nappal ezelőtt 
ismét patkánymérget vásárolt. 

Megint hatéves öccsének adta ol 
most már azonban azzal a meglb 
zássl, hogy tegye egyenesen a mo 
tohaanya reggeli kávéjába. Igyi 
történt. A szerencsétlen asszon 
megitta a csésze kávét és utál 

SULY 
ARE: 
KASZ 

(Buk 
en dé 
oltea 
vü si 
k bün 

ően 

em s0 

je na 
hnál n 

seinek 
zám 

Pgy a 

i tünt 
A viz 

ét tes 

inek 

n ban 
rbézo 

A sil 
rvény 
re it 
en a 

tes kinok között jajgatva von4 

éves méregkeverő meglátta, 
megbánta a bünét és mindent 

bevallott az apjának. 

Gyorsan orvost hivtak, aki gy 
mormosást alkalmazott és most 
mélik, hogy az asszony életét siki 
rül megmenteni. 

Az apa pedig rendőrt hivott s 
átadta neki a fiát. 

Ottó Schmidt eleinte tagadott, 
kor azonban hatéves öccse személ 
mondta neki a sulyos adatoka 
megtört és bevallotta bünét. Secl 
midtet az esküdtszék halálra fog 
itélni és az itéletet valószinül 
vigre is E rajta. 

em JEN 
divatkülönieg ességek 

nagyáruka zban 

CLUI 

1 m. vászon, vaet 
fehérnemüre L21 

1 m fianel. ; i 31 
1 m. erp, pongyolákm 31 

A 

Ha feleségének praküku 
olcsó és szép ajándékol 
akar venni, keresse fel 

özveny 

Bihdciné 
inarmüvészeti szalonját 

volt Postakert ucc ; ik 
ahol eredeti tervezésü 8e 
lyem lámpaernyőket, min 
den fajta kézimunkát, se 

I lyemfestést és montirozás 
olcsón szerezhet be 
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KECSKEMÉTHY ISTVÁNNÉ TEME- 
TÉSE 

ába 
hil.-4 

Tegnap temették el általános részvét 

mellett dr. Kecskeméthy István ref. te- 
lógiai professzor feleségét, ki váratla- 

1, rövid betegeskedés után hunyt el. 

holttestet a ref. teológia disztermé- 
em ravatalozták fel és az akadémia 

allgatói állottak őrt a koszorukkal du- 

an körülvett katafalk mellett. A teme- 
ésen a ref. egyház reprezentánsain ki- 

ül megjelentek a testvéregyházak kép- 

knek, 
1ek a 

m me 
ndőn 
tudtan iselői is A gyászének után a halotti 
me ertartást Máthé Elek bonchidai lel- 
adja ész, a család régi barátja végezte. A 

lemetésen igen sokan jelentek meg. 

z elhunyt urinő rendkivüli becsülés- 

ek örvendett, sokan ismerték és sze- 
ptték. Halála általános részvétet vál 
btt ki a város társadalmában. 

meg 

tvett 

gy a 
nem 

SULYOSAN ELITÉLTÉK A BU- 
ARESTI VÁROSI KÓRHÁZ SIK- 
KASZTÓ PÉNZTÁRNOKNÖJÉT 

mérg 
zul lel 
ogta 

jánlo! (Bukarest) A törvényszék pénte- 
és en délelőtt tárgyata a bukaresti 

oltea kórház Elena Barbulescu 
; vü sikkasztó főpénztárnoknőjé- 

lég n k bünügyét. A fiatal leány ugyan- 
mintegy másfélévvel ezelőtt fel- 
ően nagy lábon kezdett élni és 

árolt, n sokat költekezett. 
dta od Mint a közkórház főpénztárnok- 
megl 
1 a m 

Igy 
asszon 
ddtál 

Retten 
VoOn4 

kis ha 
h 

indent 

je nagy bizalomnak örvendett, 
hnál nagyobb volt azonban felet- 
seimek meglepetése, amikor egy 
zámolás alkalmával kiderült, 

bgy a kasszából öt hónap lefor- 
sa alatt több mint három millió 
i tünt el. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy 
sikkasztó lány a pénzek egyré- 
ét testvéröccse tamittatási költsé- 
imek fedezésére forditotta a sik- 

iki gy sztott összegek nagyrészét azon- 
most n an barátaival és barátnőivel el- 

rbézolta. 

A sikkasztó főpénztárnoknőt a 
vényszék négy évi fogházbünte- 
are itélte. Az elitélt lány az itélet 
en a táblához felebbezett. 

A Kereskedelmi 

tét sik 

vott s 

lott, 
személ 
datokiA Sport-Egylet 
ia a nuár 27-én délután fél 5 órakor 
íra fog rtja a római kath. főgimnázium 

ztermében Tamási István fölse- Öszinül« a / 
lyezése javára kultur délutánját. 

A KAC bál. Ma, szombaton este 
z a KAC klubhelyiségében az egye 
et idei bálja. A rendezőség, amely- 
k Warga László az elnöke, ambici 
al fáradozik azon. hogy ugy nivó- 
n, mint anyagiakban példás siker gek 

n yen. A magyar társaságok körében 
lönös érdeklődéssel készülnek erre 
AC bálra amely minden esztendő- 

n kiemelkedő eseménye a kolozsvári 
L 20 sangi estélyeknek. 

L.3 4Ajándéktárgyakat 
olcsón és szép kivitelben 

RÜNFELD ékszerésznél 
luj, Cal. Reg. Ferdinand 21. szám alatt 
ásárotjon, ahol mindennemü 
ivák és ékszerek kavhatók 

tikus 
idéko 
e fel 

lonját ) II JEN 
cca divatkölönlegességek 

nagyáruháza 
sü 8e 
t, min LI 
át, s6e hatszemélyes ajouros 
rozási garnitur 6 szalvétával L. 340 

m. vászon, fehérnemüre L. 39 
m alsó lepedővászon L. 88 

et be 

Grandiózus keleti dráma, 
mely egy sivatagba kerüli 
asszony életét tárja elénk. 
Főszerepekben: 

Nem veszik be katonának a 
tüdéőbajra hajlamos ifjakat 

(Bukarest) Tekintettel arra a ve- 
veszélyre, amely a hadsereget a 
tubenkulózis elharapódzásával mind 
jobban fenyegeti, a hadügyminisz- 
terium elhatározta, hogy a sorozási 
törvénye módositja olyképpen, 
hogy 

a vérszegény és gyenge s ál- 
eeee 

at sggz sggrametgtezerygysza gyszomaggyuzragyyesa marggess 

Hirdessen a Mali Vilátban 

Eöben a rovatban minden szó 2 lej. Vasiagabb öetüvet szedve a 1e3. 
Altáskeresők részére egyszerihir- 

detés 2a tej.- Az apróhkirdetések dija etóre fizeendő 

A legkisszob apróhirdeiés 25 lej. 

Keresek egy szoba konyhás lakást. 
esetleg fürdő- és előszobával február 

1-re a belvárosban. Ügynököt dijazok! 
Cim az „Astoria trafikban. 

Két üres szoba kiadó Február 1-től. 

Calea Motilor 9. 

Február elsejére különbejáratu szo- 

bához egy intelligens fiatalember laz 

kótársat keresek. Cim a Mai Világ 
kiadóhivatalában. Jókai ucca 21 szám. 

Inteligens házvezetőnő kisebb csa- 
ládhoz sürgösen kerestetik. Ajánlato- 
kat „Intelligens" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek. 

Bankszolgai állási keres nős, gyer- 

mektelen, 35 éves asztalosmester, ház- 
mesteri állást is vállalna. Román, ma- 
gyar, német nyelvet beszéli és irásban 
is birja Fleischer János. Dés Str. 

Ovárban 2 szoba konyha, butorral 
március 1-re nagyon olcsón átadó. 

Megtekinthető: Kinizsi ucca 5 szám 

alatt. 

Kiadó egy szoba konyha Hegyvölgy 
ueca 5 szám. 

Husz lejért aj nyakkendőt kaphat 
ha a régit kijavittatja a Nyakkendő- 

kiinikán Linczeg-ncca 9. szám alatt 

Népszerü nuj regényem kiadásához 
társat keresek, ötvenezer lej tőkével 

busás hasznot biztositok. Cim: Józsa 

Mihály, Petőfi ucca 18 szám. Bodega. 

Szabónál visszamaradt öltöny jutá- 

nyosan eladó Haltrich, Szentlélek uc- 
ca 11 szám. 

Premier!: Relect-Moz gó Premier! 

SIVATAG DALA 

nak is, hogy fél év óta betegen fekvő 

Füzve 100 lej. 

MAI VILÁG 

MARIA DAUDIER és 
HEINRICH GEORG 

talában a tüdőbajra hajlamos 
ifjakat a jövőben ne vegyék 

be katonának. 
Addig is azonban, amig a törvényen 
ezt a módositást eszközlik, a soro- 
zó bizottságok utasitást kapnak e 
szempontok figyelembevételére. i 

i 
l 

Volt vasutas számfejtő ezuton keres 
bármilyen állást, elmegy irodaszolgá- 

családját eltarthassa. Cim „Számfejtő 
jeligére a kiadóban 

Mindennemü bádogos munkát, edény- 
javitást, csatornázást a legjutányosab- 
ban vállal. Uj konyhaedények nagy vá- 
lasztékban raktáron. Dániel, Berek uc- 
ca 6 szám (Str. Livezi). 

A Mai Világ minden előfizetője ked- 
vezményes áron olvashatja a Cultura 
kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 
ságait 

Makulatara papiz kapható a kiadó 
hivatalban. Jókai-ucca 21. szám alalt. 

Asszonyok kincsel Az általános köz- 
kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 
ry Lajosné féle oSzakácskönyv" har- 
madik bőövitett kiadása uj átdolgozás- 
ban, 800 kipróbált recepttel és igen 
sok illusztrációval most jelent meg. 
E „Szakácskönyv minden háztartás 
ban nélkülözhetetlen. - Fiatal házi 
asszonyok, gazdaasszonyok és sza- 
kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 
a konyhamüvészet minden ágában. 
Tartalmazza a levesek, sültek. főzelé- 
kek, tészták, krémek, fagylaltok és 
minden ételnemüek gazdaságos, kitü- 

nmnő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, befőttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füssy Józsei könyvkereskedésében 

diszkötésben 1830 leje 

eE TAEAPTA 
oaoAsAa 

clUl STR.MEMORANDULUI 3. 
TELEFON 42-12 

SZINHÁZ 

i Vasárnap háromnegyed 8-kor: 

Szerdán 

5 oldal 

HETI MŰSOR 
Szombat: délután fél négykor: Bánk 

Bán. (Ifjusági előadás, nagyon olcsó 
helyárakkal. Poór Lili, Szentgyörgyi 
István, dr. Janovics Jenő föllépésé- 
vel. Előadó tanár: Pálfi Márton.) 

Szombat este 8 órakor: Dr. Szabó Ju- 
ci. (Esti előadás, mozi helyárakkal. 

Poór Lili föllépésével, Helyárak: 

50, 40, 30, 20 és 10 lej. Kezdele 8 
órakor. Sorozatszám: 285.) 

Éjjel 11-kor: A világ anyja. (Az ameri- 
kai zsidó szintársulat vendégjátéka, 
az amerikai Duse: Anna Jacubovici 
föllépésével. Bérletszünetben. Pre- 
miere helyárakkal.) 

Vasárnap délután fél háromkor: Csiz- 
madia, mint kisértet. (Népszinmüű 
előadás. Szentgyörgyi István föllé- 
pésével. Mozi helyárakkal: 50, 40, 

30, 20 és 10 lej.) 
Délután fél hatkor: A tanitónő. 
dessy Ilona vendégjátékával. 
des helyárakkal. 
ván föllépésével.) 

Este 9-kor: Pénz, szerelem és nyomo- 
ruság. (Az amerikai zsidó szintár- 
sulat második vendégjátéka. Jacu- 
bovici Anna föllépésével. Bérlet- 
szünetben. Premiere helvárakkal.) 

Hétfő: Eltörött a hegedüm. (Operette- 

ujdonság, bérletszünetben, Karácso- 

nyi Lilivel, Betegh Bébivel, Kun 

Magdával, Solyom Győzővel, Tom- 

pa Bélával, Ihász Aladárral. Rendes 

helyárakkal. Sorózatszám: 240.) 

(Föl- 
Ren- 

Szentevörgyi Ist- 

Kedd: Az utolsó Verebély lány. (Kon- 

dor Ibolyával, Kun Magdával, Pál- 

ffy Olyval, Sólyommal. Tompával. 

Ihásszal. Bérletszünetben. Rendes 

helyárakkal. Sorozatszám: 241.) 
Szerda: Végre egy uriasszony, (Ujdon- 

ság először. Poór Lilivel. Prmiere 

bérlet. 24 szám. Sorozatszám 242.) 

Csütörtök: Végre egy uriasszony. (má- 
sodszor. Napi bérlet 24 szám. B. So- 

rozatszám 248.) 

Péntek: Élő holttest, (Napi bérlet 24 sz. 
C. Sorozatszám: 244.) 

Szombat délután fél négykor: A csikós. 

(lfjusági előadás nagyon olcsó hely- 

árakkal. Beveztő előadást tart: Dr. 

Csüry Bálint. Sorozatszám: 245.) 

Szombat este fél kilenckor: Beddy föld- 
je. (Ujdonság először. Sebesi Samu 
jubileuma, Premiere bérlet 25 szám. 

Sorozatszám 246.) 

Vasárnap fél háromkor: Az ördög, (Na- 
gyon olcsó mozi helyárakkal: 50, 40. 

30 20 és 10 lej. Sorozatszám: 247.) 

Vasárnap fél hatkor: A tábornok. (lj 

donság ötödszőr. Sorozatszám 248.) 

Vasárnap fél kilenckor 

Beddy 

födje. (Ujdonság másodszor. Napi 
bérlet 25 szám, A. Sorozatszám: 249.) 

Hétfő: Allegro ma non troppo. (Ujdon- 

ság előszőr, Premiere bérlet 26 szám. 

Sorozatszám: 250.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 

Vasárnap délelőtt 11-kor: A dada. 

Áruház Julcsa. Chaplin mint beteg- 
ápoló. (Matiné 15 és 10 lejes hely 

árakkal.) 

Hétfőn 3-kor, 5-kor és 7-kor, Howard 

Jeffris bünpöre. Ki a gyilkos? 
(A legizgalmasabb, legidegfeszitőbb 
ceirkuszdráma, 8 felvonásban Dolo- 

res Costalloval a főszerepben. Hely- 

árak: 30, 20 és 10 leij. 

Kedden 3-kor, 5-kor és 7-kor: Howard 

Jeffris bünpöre - Ki a gvyilkos? 

Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

fél négykor, és fél hatkor: 

Hovward Jeffris bünpöre - Ki a gyil- 

kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 

sütörtökön fél négykor és félhatkor: 
Hovward Jeffris bünpöre - Ki a gvil- 
kos? Helyárak: 30, 20 és 10 lej.) 



; 

' Akkor vegyen 

Fonadjunk Pancser el sem 
hiszi, ha mondom érthetetlen, hogy 
mi van a kölcsönnel. Egyes kor- 
mánypárti körök azt mondják, 
hogy már meg is kötötték, mások 

pedig, hogy még nincs megkötve, 
agonban a legszebb kilátások van- 

nak rá. 
- Nésgsge, a kilátásokkal én is 

ugy vonuok, mint az a gazdag 
Kohn, akihez egyszer beállitott egy 
jiatalember és megkérte a leánya 

kezét. 
„Na, - kérdi az ören Kohn, 

van magának valami jó állása? 
„Hát kérem jó állásom momen- 

tán nincs, de a legjobb kilátásaim 
vannak. 
„Ugy? Jó kilátásai vannak? 
„Igen". 

magának egy 
lávcsövet fiatalember,, - szólt az 
öreg Kohnu, - de ne házasodjon. 
- Szóval a kormánynak is egy 

jó lávcsövet kellene vásárolni? 
- Bizony kérem. Talán azzal 

közelebb látná a kölcsönt. 
- Olvasta, honu a kormánypárti 

lapok nap-nap után a volt rezsim- 
ben elkövetett panamákat leplezik 
le? Mit szól ezekhez a -nnamákhoz 
Pancser ur? - 
Uram, én már egy év óta csak 
köpni tudok. 

Annyira fel van háborodva? 
1- Enu frászt. Ahánuszor ilyen 

2siros üzletekről olvasok, összefut a 
számban a nyál. 
- Mondja Pancser ur. hogyan 

van az, hogy a kormány nem hall- 
gatja meg az érdekelt kereskedőket 
a most folyó vámtarifa reviziós 
munkálatoknál? 

- Gelb találkozik Grünnel: 
Te, mondja neki, - ma láttam 

a kávéházban egy gondolat olvasót. 
Ezt neked is meg kell nézned. Meg- 
mondja, mit gondolsz, mit csináltál 
a multban, mit akarsz csinálni a 
jövőben, 

„Nahát, akkor én azi a gondolat- 
olvasót nem nézem meg" - mond- 

ja Grünn. 
„Miért?" 
„Na hallod, = magyarázza jfel- 

háborodással, - mit avassak be én 
egu snorrerit az én iieleti ügye- 
imbe. 

- Szóval a kormány nem akar- 
ja a kereskedőket beavatni az ál- 
lamkincstár üzleti iügyeibe? 

- Ebben maradunk. . 

(Kolozsvár) Az adóvallomásokat 

január 31-ig kell beadni az adótör- 
vény rendelkezései szerint és feb- 
ruár 10-én megkezdik a kolozsvári 
pénzügyigazgatóságon az adók ki- 
vetését. 

Az előjelekből itélve, 
az adóalanyok az 1929-es év- 
ben sem várhatnak sok eny- 

az adóprés szoritásán. 
Mint ismertes, az összjövedelmi 

adót 10 és 20 százalékkal növelték, 
mig az egyenes adónál az adóalap- 
nak sokkal nagyobb emelésére van 
kilátás. ! 
Az adóemelések végrehajtására, 

mint bizalmas forrásból értesülünk, 
már ki is alakult a terv a pénz- 
ügyigazgatóságon és eszerint első- 
sorban a szabadtoglalkozásuaknak 
az adóját fogják a tavalyinál sok- 
kal nagyobb mértékben emelni. 

Az ügyvédek, orvosok, mérnö- 
kök ezidén jóval nagyobb adóra 
számithatnak, mint az elmult év- 
ben és minden valószinüség szerint lakosságától. 
a szabadfogalkozásuak után első- 
sorban a kereskedők számithatnak 
arra, hogy adójukat felemelik. 
Informatorunk szerint a kisebb 

kereskedőkkel és azokkal szemben, 
akiket az évek óta tartó pénzügyi 
válság lerősebben sujtott, enyhéb- 
ben fognak eljárni az adókivetés al- 
kalmával, azonban a ngyobb for- 
galmat és jövedelmet kimutató cé- 
geknél a legmagasabb adóalapot 
kell megállapitani. 

Kolozsváron, - Dumitriu pénz- 

ügyigzgató küjelentései szerint, - 

- Halló! Pancseor ur kérem! 
- No mi van? 
- Hallom nagy konkur enciája támadt... 
- Őh tudom! Ujra árusitják Romá- 
niában a budapesti 

Borszem Jankól 
a legrégibb és legjobb magyar vicc- 
lapo. 
- No és Pancser us nem félti a ke- 
nyerét. i 
- No halja csak örülők! Legalább 
nemcsak rajtam nevetnek, hanem én 

is kinevethetem magam hetenkent 15 
lejért. 

MAI VILÁG 

adókivetések várhatók az idén 
Kolozsváron 

ivazgatóságnál 

hülést 

tehetünk, 

Ha ez alatt az idő alatt 
nem szerzi be cipőszük- 
ségletét, drágán fogja meg- 
fizetni, mert Főtér9. alatt a 

ANAP! 
? 

azonban a 

3-án, 

. 

Emelik az iparosok, kereskedők és szabadfoglaiko- 

zásuak adóját Még nem hagyta jóvá a miniszteriumnn 

az adókivető bizottságok összeállitását - Tizennégy 

adókivető bizottság fog müködnia kolozsvári pénzügy- 

12 adókivető bizottság és két spe- 

ciális bizottság fog müködni, amely 
ben a polgárság képviselői is 

lyet kapnak. A bizottságok tagjai- 
nak névsorát megállapitották már, 

pénzügyigazgatóság 
mindaddig nem hozhatja nyilvános- 
ságra, amig a bizottságok összeál- 
litását a pénzügyminiszterium jóvá 
nem hagyja. 

Eszerint az idei adóév kilátásai 
meglehetősen szomoruak és még 
kérdéses, hogy az adóhivatalok be 
tudják e hajtani azokat az adókat, 
amelyeket a bizottságok most fog- 

Mindenesetre, - ment mást nem 
bizunk Dumitriu 

pénzügyigazgató bölcs belátásában, 
hogy tisztában van Kolozsvár pol- 
gárságának teherviselő képességei- 
vel és belátja, hogy a rossz gazda- 
sági helyzetben, amely egyformán 
sujtotta ugy a kereskedőket, mint 
a latéimer és ipari osztályt, nem le- 
het lehetetlent kivánni Kolozsvár 

he- 

. 

Az „Obsitos" a Thália előadásá- 
ban. Február hó 
este 8 órakor a „Thália 
velő gárda a kath. gimnáziumban, 
Bakonyi Károly nagysikerü 
retjét az Obsitost hozza szinre. 
Szakáls József, Szakács Józsefné, 
Kőri Sanyi és Pauer Jolánkával a 
főszerepben. Az előadás iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. 

vasárnap 
müked- 

ope- 

ből érkező panaszos levéll alapjál 

a 1I 
SZENTLÁSZLÓ KÖZSÉG ELÖL 

JÁRÓSÁGA TILTAKOZIK AZ 

ELLENE EMELT VAÁDAK ELLEN 

(Kolozsvár) A Mai Világ elő 
számában egy Szentlászló község 

ismertettük az ottani állapotokat 
amely szerint a község lakói ké 

pártra oszolva hadakoznak egymál 

ellen. Ennek a keretében szóváte 

ték azt is, hogy a községi admi 
nisztráció sürgős vizsgálatot igé 
nyel, ment a község jelenlegi Veze 

tőinek ellenzéke sulyos vádaka 
hangoztat az előljáróság ellen, 

Szenkesztőségünket ezzel kapcso 

latosan annak közlésére kérte fel Rtégi 

község előljárósága, hogy a vítál az álld" 

még i926-ból erednek a közsék h el éve' 

kói között, mikor Costiu Adria dó bet 

volt a község jegyzője, aki Geb lejt hel 

Tamás István primárral összevesi aikohol 
éljaira 
ég mó 
i eri 
em sz 
ini a 
rról s 
hár daz 
yaszto 
Ekor 
kerül 
Hami 
ihoz 
helye 
ikább 

ve, felboritotta a község békéjét. 

Az elhangzott vádakkal szembe 
azt állitja, a községi előljáróság 
hogy minden intézkedését jóvi 
hogyta a kolozsvári megyeii pe 
fektura és a biró ellen emelt vád 
pontokban pedig a kolozsvánri tőr 
vényszék lefolytatta a vizsgálato 
amely a biró rehabilitásával vég 
ződött. Ugyanakkor annak leszeg 
zését is kérik, hogy az uj jegyzi 
nek, I. Moldovannak semmi köz 
sem volt és nincs a községben dul 
harchoz, ellenben ő az, aki Madara 
András református lelkésszel egya Érde 
értve a község lakói között a bék Vintila 

szesz helyreállitásán dolgozik. 
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Az „Acélhang" mükedvelő el 
adása. A Cluji Nyilttéren Árusit 
Csizmadiaiparosok Temetkezési é 
Önsegélyző Egyesületének „Acá 
hang" dal- és mükedvelő csoportj 
1925 január hó 27-én, vasárna 
este 8 órakor a róm. kath. gimni 
zium disztermében (Farkas-u. 2 4 
saját zenekara közremüködésév Hát 
a Tolonc cimü népszinmüvet ad, dó m 
elő. tta fi 

vinalk 

dózás Felelős szerkesztő: 
Hirdessen a Mai Világ-ban önnyi 
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